
Всероссийская олимпиада школьников
II (муниципальный) этап

Химия
10 класс

Общее время выполнения работы – 4 часа.

Задание 1.
Газ, образовавшийся при полном сгорании 3,6 г пирита, был пропущен через раствор,

полученный в результате сливания 38,8 г 20%-ного раствора хромата калия и 61,2 г 6,4%-

ного раствора серной кислоты. Рассчитайте массовые доли веществ в конечном растворе.

Количество баллов – 10.

Задание 2.
Смесь алкена с водородом общим объемом 26,88 л (н.у.) пропустили над платиновым

катализатором при 200°С. При этом прореагировало 75% алкена, и объем смеси уменьшился

до 20,16 л (н.у.). При пропускании исходной смеси через склянку с бромной водой весь

углеводород прореагировал, и масса склянки увеличилась на 16,8 г.

Определите состав исходной смеси (в % по объему) и строение исходного алкена.

Количество баллов – 10.

Задание 3.
Напишите уравнения реакций, соответствующие схеме превращений:

t°, Pt             KMnO4, H2O изб. HBr             2KOH(спирт.), t°

С2H5Cl → C3H8 ───→ X1 ─────→ X2 ─────→ X3 ─────────→X4

Количество баллов – 10.

Задание 4.
Какую массу соды можно получить из 10 л (н.у.) CO2 и 30 г NaOH? Сделайте

отдельно расчеты для питьевой, кристаллической и кальцинированной соды, дайте этим

веществам номенклатурные названия.

Количество баллов – 10.

Задание 5.
В четырех пробирках без надписей находятся водные растворы гидроксида натрия,

соляной кислоты, поташа и сульфата алюминия. Предложите способ определения

содержимого каждой пробирки, не применяя дополнительных реактивов.

Количество баллов – 10.


